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Анотація. Йдеться про діяльність громадських організацій у ФРН під час російсько-укра-
їнської війни (2014–2024 рр.). Нині в Німеччині активно функціонують понад 40 офіційно 
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Постановка проблеми. Упродовж іс-
торичного розвитку люди об’єднувалися 
в певні соціальні групи на основі спіль-
ності інтересів, мети, програми дій і 
т. ін., оскільки згуртованість дає змо-
гу відстоювати національні інтереси, 
зберігати свою ідентичність, презен-
тувати культуру свого етносу, а також 
розв’язувати складні завдання, пере-
борювати будь-які труднощі тощо. Пе-
редусім це стосується важких періодів, 
часів випробувань – війн, революцій, 
економічних криз, авторитарних режи-
мів, дисидентських рухів та ін. Історія 
свідчить, що неодмінною умовою існу-
вання демократичних держав і форму-
вання націй було розгортання системи 
суспільних інститутів – громадських ор-
ганізацій. Щодо останніх у науковій лі-
тературі знаходимо різні термінологічні 
назви – «самоврядні організації» [3] та 
«неурядові організації» [1]. 

Так, після сумнозвісних подій 2014 
року, а особливо з початком повно-
масштабної російсько-української війни 
(24.02.2022) значна кількість вимуше-
них переселенців з України емігрувала 

до європейських країн, а також США, 
Канади та інших держав. Серед багато-
мільйонного українства, яке нині пере-
буває за кордоном, зосередимо увагу 
лише на тій частині з них, які знайшли 
прихисток у Федеративній Республіці 
Німеччина (за даними Федерального 
міністерства внутрішніх справ Німеч-
чини, у ФРН за перші три тижні війни 
офіційно зареєстровано близько 160 тис. 
емігрантів, станом на травень 2024  р. – 
1 млн. 650 тис. осіб). Тут їм було надано 
різноманітні види допомоги – грошова, 
матеріальна, житлова, освітня та ін. Ха-
рактерно, що близько 80% із них – жінки 
та люди похилого віку, близько третини 
– діти й підлітки. 

Аналіз джерел та публікацій. Ґрун-
товне студіювання специфіки різно-
манітних самоврядних організацій у 
понятійній системі політологічної, соціо-
логічної, історичної, соціолінгвістичної, 
етнологічної та інших наук набуває іс-
тотного значення у зв’язку з тим, що нині 
названі структури дедалі посилюють 
стратегічну функцію як суб’єкта полі-
тики й важливого націєоб’єднувального 
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елементу, що сприяє етнічному згурту-
ванню, становленню громадянського 
суспільства. Саме тому актуальним у 
сучасній науці є всебічне дослідження 
проблем міграції, різних видів організа-
цій як в Україні, так і в діаспорі, зокрема 
їх створення, особливостей функціону-
вання, цілей та ін. Вивчення останніх у 
різних аспектах уже почасти було пред-
метом уваги ряду українських (Л. Лойко, 
В. Кравчук, В. Дорофєєва, С. Гололобов, 
О. Гостєва, А. Матвійчук, К. Меркулова, 
Б.  Чернявська, Л.  Шевченко, О.  Юлда-
шев, А.  Бодров, В.  Дементов, І.  Ткачук, 
Т.  Рендюк, Н.  Кондратенко, А.  Жорняк, 
C.  Подпльота, О.  Макарова, Д.  Дутка 
та ін.) і зарубіжних (А. Стіклер, У. Бранд, 
Д. Кларк, Ф. Фуртак, В. Хаммер, Р. Беріт, 
Р.  Патнем, Г.  Рейні, М.  Бугдол, Ю.  Кор-
чак та ін.) науковців. Однак діяльність 
українських організацій у Німеччині в 
теоретичному й практичному аспектах 
ще не була предметом ґрунтовного сту-
діювання. Це й становить актуальність 
теми статті.

Мета статті – простудіювати особли-
вості функціонування раніше сформо-
ваних і нових українських громадських 
об’єднань, організацій, товариств у Ні-
меччині, узагальнити їх основні цілі та 
продемонструвати заходи, які вони про-
водять із метою формування системи 
патріотичних цінностей в українців різ-
них вікових груп, збереження ними на-
ціональної ідентичності й етнокультури. 

Виклад основного матеріалу. За-
свідчено, що саме в досліджуваний пері-
од істотно активізували свою діяльність 
численні відомі світові й регіональні 
українські громадські організації та 
представництва, наявні у ФРН. За су-
часних мілітарних умов утворено різно-
манітні нові об’єднання українців, які є 

одним із найефективніших механізмів 
лобіювання інтересів у суспільстві,  що 
за нинішніх обставин сприяють тимча-
сово переміщеним особам. 

К. Меркулова визначає громадську 
організацію як «недержавне, добровіль-
не об’єднання громадян, об’єднаних 
спільною метою щодо реалізації і за-
хисту прав, а також соціальних, еконо-
мічних, творчих, вікових, національ-
но-культурних, спортивних та інших 
спільних інтересів, що здійснює вплив 
на суспільно-політичне життя та не ста-
вить за основну мету свого існування 
отримання прибутку» [4, с. 8].

Офіційно на сьогодні в Німеччині 
зареєстровано понад 40 громадських ор-
ганізацій різного спрямування – націо-
нально-патріотичні, волонтерські, куль-
турологічні, релігійні, освітні, наукові, 
скаутські, центри прийняття біженців 
та ін. Передусім серед них варто назвати 
такі, як Альянс Українських Організа-
цій,  Центральна Спілка Українців в Ні-
меччині, представництво Українського 
інституту в Німеччині, німецько-україн-
ське культурне об’єднання «Український 
світ», німецько-українське товариство 
культури «Берегиня», Німецько-Україн-
ське культурне товариство, Об’єднання 
українських жінок в Німеччині, Спілка 
української молоді в Німеччині, Союз 
українських студентів Німеччини, 
Пласт, Віче та багато інших, а також релі-
гійні структури (Українська православ-
на церква, Українська греко-католицька 
церква та ін.). Оскільки Німеччина – це 
федерація, то у кожній землі діють кра-
йові українські організації на зразок Кра-
йова Управа Спілки Української Молоді 
у Німеччині (Мюнхен), Німецько-Укра-
їнське товариство «Райн-Некар» (Гей-
дельберґ/Мангайм), Українська громада 
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Берліна Ukraine-Hilfe Berlin (Берлін), 
Українське товариство у Франкфурті-
на-Майні (Франкфурт-на-Майні), Орга-
нізація українців у Франконії (Швабах/
Нюрнберґ), громадська організація «Pro 
Ukraine e.V.» («Про Україну, допомога 
дітям» (Раттінґен/Дюссельдорф), това-
риство «Берегиня» (Берлін) тощо. Діяль-
ність кожної з них є важливим внеском у 
збереження ідентичності та боротьбу за 
майбутнє української нації.

Названі вище організації мають від-
мінну структуру, кількість членів, ло-
кації перебування, напрям діяльності 
тощо. 

Вагомою соціальною структурою 
є Об’єднання Українських Організа-
цій у Німеччині (ОУОН) (Dachverband 
der ukrainischen Organisationen in 
Deutschland e.V.) – українське крайове 
центральне представництво у ФРН  для 
координації діяльності та захисту інтере
сів українців у цій державі. Сьогодні  до 
її складу входять 20 організацій і вона 
є членом Світового Конгресу Україн-
ців. Назване об’єднання ставить собі 
за мету за допомогою засобів зв’язку з 
громадськістю репрезентувати інтере
си та координувати діяльність україн-
ських організацій і інституцій у Німеч-
чині, розвивати українсько-німецькі 
відносини й співпрацю з Європейським 
Союзом у культурному, освітньому, на-
уковому, спортивному, соціальному й 
благодійному напрямках, сприяти збе-
реженню української національної іден-
тичності, мови, мистецтва та культури 
українців у ФРН, підтримувати україн-
ські освітні заклади, сприяти розвитку 
демократичних процесів в Україні та її 
євроінтеграції; централізовано сприяти 
та покращувати становище всіх укра-
їнців та їхніх організацій у Німеччині в 

рамках обговорень, переговорів і угод із 
відповідними органами у ФРН.

У Берліні 2018 року створена гро-
мадська організація IWEK e.V. (Initiative 
für Wissensaustausch, Empowerment und 
Kultur – Обмін знаннями, розширен-
ня можливостей і культурна ініціати-
ва). Вона не лише поширює українську 
культуру серед населення Німеччини, 
а й сприяє обміну досвідом між двома 
державами та професійному розвитку 
різних українських галузей, зокрема 
працює над культурними, політични-
ми, освітньо-науковими та соціальними 
проєктами. Під час російсько-україн-
ської війни ця структура активно займа-
ється гуманітарною допомогою в Україну 
та для вимушених переселенців у Німеч-
чині. Спільно із 9 іншими організаціями 
IWEK e.V. заснувала Альянс Українських 
Організацій і є його членом. Головними 
напрямами діяльності організації є по-
літичний, культурний і науковий захист 
України за кордоном, тобто як на куль-
турному фронті, так і на політичному. 
Наприклад, її члени висвітлюють вну-
трішні та зовнішньополітичні питання, 
пов’язані з Україною, та особливості 
російсько-української війни з 2014 року. 
Культурний напрямок скерований на 
ознайомлення населення Німеччини з 
матеріальними і духовними надбаннями 
України: «Закохуємо мешканців Федера-
тивної Республіки в Україну». Наукова 
діяльність спрямована на кілька проєк-
тів, пов’язаних із екологією, покращен-
ням життя та науковим обміном між 
Україною й ФРН. Організація підтримує 
молодіжні ініціативи, зокрема започат-
ковано проєкт, профінансований фон-
дом EVZ/«Erinnerung, Verantwortung, 
Zukunft» («Пам’ять, відповідальність, 
майбутнє»), у межах якого відбуваються 

Стішов В. Діяльність українських громадських організацій...



102 №3 (92) 2024 Ukrainian Studies

різнотематичні зустрічі української та 
німецької молоді; реалізовують книжко-
ві проєкти «Подарую українську книгу 
переселенцям»; спільно з організаці-
єю «Пласт» закуповують бібліотеку для 
берлінського й мюнхенського Пласту. 
Проєкт «Доступна книга» спрямований 
на наявність української літератури в 
німецьких книжкових магазинах різних 
міст. У зв’язку з російсько-українською 
війною започатковано ще один важ-
ливий проєкт – дослідження проблем 
і потреб тимчасово переселених осіб з 
України, які були студентами, будуть 
студентами чи науковцями.

Заслуговує на увагу Представництво 
Українського інституту в Німеччині, 
відкрите в Берліні 29 березня 2023 року. 
Його головним завданням є поліпшен-
ня знання та розуміння України в ні-
мецькому суспільстві, популяризація 
української культури у ФРН та розвиток 
зв’язків українських митців і науковців 
із німецькими колегами. За порівняно 
короткий період існування  реалізо-
вано ряд проєктів: відбулася виставка 
«Ти знаєш, що ти людина», представ-
лено програму «Відлуння української 
сучасності» (м. Кельн), а також супро-
відну програму «Калейдоскоп історії. 
Українське мистецтво 1912–2023» у 
дрезденському Albertinum із концерта-
ми, кінопоказами та публічними лекці-
ями, комплексну українську програму 
на міжнародному театральному фес-
тивалі «Berliner Theatertreffen – 2023» 
(Берлінська театральна зустріч – 2023). 
Товариство підтримало значну подію в 
Humboldt Forum (Форум Гумбольдта), 
присвячену темі палаців культури, у 
межах якої були представлені українське 
відеомистецтво, українські групи, на-
приклад, хіп-хоп-гурт «Fo Sho» і співак 

Lucas Bird. На панелях були присутні 
українські автори та діячі мистецтва 
Женя Моляр, Василь Черепанін, Катя 
Міщенко. Члени Українського інституту 
в Німеччині брали участь у Лейпцизь-
кому та Франкфуртському книжкових 
ярмарках, де разом із інституційними 
партнерами курували дискусійну про-
граму; Український інститут уперше мав 
власний стенд на Франкфуртському яр-
марку. Названі публічні заходи містять 
читання, панельні дискусії, концерти, 
перформанси, лекції та мають на меті 
надати ширший контекст до українсько-
го мистецтва й культури. Окрім програм 
сучасного мистецтва, товариство ще опі-
кується підтримкою літератури, особли-
во української музики – це як академічні 
музичні програми, так і джаз, і сучасна 
музика, і мейнстрим-музика. У груд-
ні  2023 р. представництво провело ви-
ставку Sound of Ukraine. Geschichte eines 
Weihnachtsliedes (Звук України. Розпо-
відь про різдвяну колядку), присвячену 
композиторові Миколі Леонтовичу та 
його твору «Щедрик». Виставка відбу-
лася 13 грудня у Берлінській філармонії 
разом із концертом оркестру Львівської 
філармонії, а 16–17 грудня – під час 
різдвяного благодійного ярмарку укра-
їнських дизайнерів «Скриня» в Берліні. 
Український інститут у Німеччині під-
тримує участь українських діячів у між-
народних музичних подіях – фестивалях 
і ярмарках, адже це необхідно їм для 
того, щоб зміцнити свою присутність на 
німецькому музичному ринкові. 

Варто наголосити на молодіжному 
об’єднанні у Німеччині, що діє понад 
60 років, – це організація «Союз укра-
їнських студентів» (Deutsche Stiftung für 
Engagement und Ehrenamt), у якій одна-
ково представлені українці як зі сходу, 
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так і заходу України. Вишівці разом про-
водять дозвілля, обмінюються досвідом, 
підтримують один одного в розв’язанні 
різних проблем, що нерідко виникають 
у чужій державі. Організація має пред-
ставництва в понад десяти університет-
ських містах Німеччини. Однак масовою 
її не можна назвати, хоча в німецьких 
університетах навчається понад шість 
тисяч українців. Невеликі українські 
групи, часто офіційно навіть не зареє-
стровані, але діють у багатьох німець-
ких містах. Здебільшого українці зби-
раються на дозвіллі, аби підтримувати 
традиції своїх пращурів або відзначати 
національні свята. Так, громада укра-
їнців у Франкфурті-на-Майні вперше 
в 2011 році відзначила День Незалеж-
ності України. Кілька разів на рік укра-
їнці регіону збираються на традиційні 
свята. Зокрема, на річці Майні святку-
вали Івана Купала. Час від часу спілка 
у Франкфурті-на-Майні організовує ве-
чірки та концерти українських гуртів. За 
підтримки й фінансування організації 
«Союз українських студентів» на основі 
німецького дитячого театру функціонує 
перший український театр «Українська 
капела». Зазначені вище заходи згурто-
вують молодь задля пізнання та збере-
ження своєї етнічної культури.

Українська діаспора у Німеччині до-
сить численна. Вона активно популяри-
зує традиційну культуру свого народу, 
дбає про збереження мови своєї нації. 
Більшість батьків зацікавлені в спілку-
ванні дітей рідною мовою серед земля-
ків-однолітків, залученні їх до збережен-
ня національної спадщини. У Берліні 
особливу роль у цьому відіграють укра-
їнська скаутська організація «Пласт» та 
Українська суботня школа, що також 
діє на волонтерських засадах і доступна 

в інтернет-просторі. Традиційно плас-
товий осередок проводить такі заходи: 
свято Миколая (важлива подія для бер-
лінських дітей); розколяда (різдвяний 
концерт із колядками, вертепом, щедрів-
ками та українським частуванням); фло-
маркт (пластовий ярмарок, що дає змогу 
розвивати в дітей економічну грамот-
ність і причетність до благодійних про-
єктів); велогонка (змагання-гра на вело-
сипедах, самокатах і біговелах), а також 
тематичні ігри різних регіонів, вогники 
та мандрівки. У 2023 році за сприяння 
волонтерів у Берліні було реалізовано 
ряд проєктів: літній табір «Вітер у тра-
вах», ініціативу Plast Berlin Helps, яка, 
окрім надання гуманітарної допомоги 
українцям, співпрацює із сімейними 
центрами Берліна, де проводять творчі 
та кулінарні зустрічі в родинному колі, 
є велика бібліотека з україномовними 
книгами для дорослих і дітей. Після по-
чатку повномасштабного російського 
вторгнення в Україну Пласт увійшов до 
складу об’єднання «Альянс українських 
організацій» і започаткував ще три важ-
ливі волонтерські проєкти: 1. Plast.berlin.
helps – тактична медицина; 2. Пластова 
бібліотека, яка активно співпрацює з ви-
давництвами та іншими бібліотеками; 
3. «Халабуда», присвячений розвитку 
проукраїнських активностей для дітей; 
заняття в межах проєкту відбуваються 
безкоштовно 3–4 рази на тиждень і міс-
тять такі заходи: творчі зустрічі (ліплен-
ня з глини, малювання петриківського 
розпису, розмальовки, дитячі комікси, 
українські пісні); екскурсії Берліном; за-
няття спортом та ігри в таборах. 

Варто назвати організацію україн-
ської громади Берліна «Ukraine-Hilfe 
Berlin» («Допомога Україні Берлін»), 
яка здійснює гуманітарну допомогу та 
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опікується дозвіллям українців у столи-
ці Німеччини. Основна мета об’єднання 
– створення комфортного україномов-
ного середовища для практикування 
мови. Представники громади проводять 
ряд важливих і цікавих заходів: 1) укра-
їномовні тематичні вечори, мистецькі 
та гастрономічні майстер-класи (ляль-
ки-мотанки, розпис на тканині тощо), 
ярмарки, різноманітні ігри, літератур-
ні читання та ін.; 2) недільні сніданки 
«Schöneberg hilft» («Шенеберг допома-
гає») – доброчинні акції Intercultural 
House (Міжкультурний дім) у Берліні 
під гаслом «Неділя – традиційний день 
сім’ї в Україні, вся сім’я снідає разом» за 
спонсорства благодійників і пожертву-
вань від супермаркетів; 3) спільна вече-
ря – щотижнева акція Intercultural House 
(Міжкультурний дім) у Берліні за під-
тримки торговельних мереж, що органі-
зовується для вимушених переселенців 
з метою проведення спільної трапези, 
спілкування із земляками, а також на-
дання консультації спеціалістів, зокрема 
дітям, які потребують психологічної до-
помоги; 4) український книжковий клуб 
– зустрічі в компанії книголюбів, осно-
вна ідея яких – повертаємо втрачене 
майбутнє наших предків. Майбутнє, яке 
вони створювали для нас і яке віками на-
магалися знищити російські загарбни-
ки, спалюючи українську літературу та 
вбиваючи наших авторів (зокрема, це: 
знайомство з розстріляним відроджен-
ням; читання українських творів і п’єс; 
історія «заборонених авторів»); 5)  ви-
вчення української мови та читання 
українською мовою дітям. Організовані 
акції української громади Берліна – це 
можливість навчитися новому, набути 
досвід, зберегти та передати майбутнім 
поколінням українців свою традиційну 

культуру, пісню, мову, отримати пози-
тивний настрій і обмінятися ідеями з 
друзями під час зустрічей.

Також у Берліні знаходиться Цен-
тральна спілка українців у Німеччи-
ні, основне завдання якої – інтеграція 
українців у німецьке суспільство, по-
силення позитивного іміджу України в 
Європі. Знаною подією організації було 
проведення в Шарлотенбурзькій ратуші 
Берліна ювілейної конференції на тему 
«Інтеграція українців у Німеччині», яка 
є актуальною як для німців, так і для 
українців. Невід’ємною частиною ба-
гатьох українських свят є частування, 
адже наші громадяни відомі в усьому 
світі своєю гостинністю. Тому і під час 
святкування десятиріччя Центральної 
спілки українців у Німеччині всі присут-
ні мали змогу поласувати смачними на-
ціональними стравами, які приготували 
вихідці з України, власники ресторану 
«Odessa Mama» у м. Берліні. Під час свят-
кування відбулося відкриття виставки 
художника Віктора Бондарчука під на-
звою «Трипілля – початок цивілізації та 
загальнолюдська спадщина».  Митець 
демонстрував свої картини та з вели-
ким натхненням і захопленням розпо-
відав про витоки, символізм і міжнаціо
нальні зв’язки трипільської культурної 
спадщини. Почесна голова товариства 
«Україна-Світ» Галина Марчук виголо-
сила доповідь про історію, особливості й 
актуальні проблеми українського дзво-
нарства. Вона колекціонує дзвони різних 
країн і щороку бере участь в організації 
фестивалю дзвонарів.  Завершував свят-
кування ювілею український бал під ме-
лодії пісень від «ІГОР-ТРІО». Цей  захід 
об’єднав у собі науковий складник, 
мистецьку сферу, а також елементи 
духовної та матеріальної культури 
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українців  –  основу національної іден-
тичності. 

Важливу роль у збереженні та по-
пуляризації національної традиційної 
культури відіграють конфесійні струк-
тури. У Німеччині відкриваються нові 
релігійні громади, які належать до Укра-
їнської Православної Єпархії в Західній 
Європі. Від початку повномасштабного 
вторгнення рф в Україну Єпархією від-
крито понад 15 нових парафій (2 в Берлі-
ні, Дюссельдорфі, Кельні, Дінгельштедті, 
Коршенбройсі, Франкфурті, Мангаймі, 
2 в Мюнхені, Інгольштадті, Реґенсбурзі, 
Карлсруе, Ной-Ульмі, Нюрнберзі) [5]. 
Створення таких церковних громад є 
важливим кроком у збереженні націо-
нальної ідентичності, а також можли-
вістю відчувати себе частиною великої 
української громади в Німеччині [7].

Під час загарбницької російсько-
української війни релігійні громади в 
ФРН здійснюють надзвичайно необхід-
ну різнобічну волонтерську діяльність. 
Офіційна статистика допомоги вимуше-
ним переселенцям із України за 2023 рік, 
яку було оприлюднено Департаментом 
інформації Української греко-католиць-
кої церкви на Німецькій єпископській 
конференції (30 квітня 2024 року), за-
свідчує, що 27 (архі)єпархій, військо-
ве капеланство й організації церковної 
допомоги надали щонайменше 88  млн. 
євро емігрантам, із яких 32,2  млн.  євро 
– на допомогу вимушеним переселенцям 
саме в Німеччині, а 55,8 млн. євро – на 
підтримку втікачів від війни за кордо-
ном. Цього ж року 5 775 штатних співро-
бітників і близько 36 600 волонтерів пра-
цювали над наданням допомоги ЗПО. 
Щонайменше 525 000 осіб у Німеччині, 
які шукали захисту, були охоплені допо
могою цієї церкви. З 2014 по 2023 рік 

зазначена конфесія зібрала загалом 
понад1,1 млрд. євро спеціальних фінан-
сових ресурсів для допомоги емігрантам 
у Німеччині та за кордоном [8].

Релігійні організації, окрім матеріаль-
ної допомоги, активно проводять благо-
дійну роботу. Про діяльність Української 
православної громади у Франкфурті-на-
Майні дізнаємося з інтерв’ю священика 
місцевої церкви: «Більшість наших па-
рафіян – це волонтери, які від початку 
війни активно допомагають і шпита-
лям в Україні, і нашій армії, і дитячим 
будинкам, і будинкам для літніх людей. 
Було дуже багато гуманітарних ванта-
жів. Наприклад, два тижні тому ми від-
правили до п’яти українських шпиталів 
спеціальне харчування для тих поране-
них, які не можуть самостійно їсти. Я 
вже четвертий рік поспіль опікуюсь на-
шими важкопораненими військовими, 
які проходять лікування у військовому 
шпиталі Кобленца» [6]. Такі форми до-
помоги є надто важливими, а особливо 
тепер, коли Україна переживає складний 
і трагічний період своєї історії.

У Берлiнi з 5 квiтня 2015 року розпо-
чала свою дiяльність Украïнська право-
славна громада Святого апостола Ан-
дрія Первозваного. Перше богослужіння 
відбулося на Вербну неділю, парафіяни 
згадують: «I освячене зелене віття верби 
розійшлося в той день по сім’ях близько 
30 українців Берліна,  що приєдналися 
до нас вперше». Через певнi обставини 
щонедiльнi богослужiння стали регу-
лярними лише з грудня 2016 року. Але 
громада стрiмко росла i мiцнiшала. За-
вдяки парафiянам храм збагачувався 
рiдкiсними релiквiями: ризи, Євангелiє, 
iкони в давнiй украïнськiй традицiï 
– емалi та iн. Поступово парафія ста-
ла справжнiм духовним осередком 
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украïнцiв у Берлiнi. Вiдновили традицiю 
коляди на Різдвяні свята та Великоднє 
освячення води, а також активно долу-
чаються до таких громадських заходів, 
як урочистостi до Дня Незалежностi; 
днi пам’ятi Тараса Шевченка та Мико-
ли Василька; днi пам’ятi жертв Другоï 
свiтовоï вiйни та жертв Голодомору в 
Украïнi. З моменту ескалацiï росiйсько-
украïнськоï вiйни в 2022 роцi громада 
разом із Ukraine-Hilfe Berlin e.V. роз-
горнула широку волонтерську роботу: 
щоденний збір гуманiтарної допомоги 
вiд небайдужих мешканцiв Берлiна та 
її вiдправлення до Украïни або виму-
шеним переселенцям, якi опинилися в 
Нiмеччинi. І, звісно, основне завдання 
будь-якої релігійної общини – це молит-
ва, парафіяни так і кажуть: «Молитва за 
перемогу над кривавим окупантом тепер 
лунає в нашому храмi щодня». 

Заходи, які проводять названі струк-
тури, спрямовані на формування систе-
ми патріотичних цінностей в українців 
різних вікових груп, збереження ними 
національної ідентичності та етнокуль-
тури.

Висновки. Допомога Німеччини 
Україні у складний для неї період над-
звичайно потужна як у матеріальному, 
так і духовному плані. Проте й громад-
ські організації роблять значний внесок 
у надання різноформатної допомоги.

З’ясовано, що нині у ФРН активно 
діють понад 40 офіційно зареєстрованих 
саме українських громадських організа-
цій – національно-патріотичних, волон-
терських, культурологічних, релігійних, 
освітніх, наукових, скаутських та ін. 
Розглянувши особливості їх функціону
вання, ми узагальнили головні цілі пе-
реважної більшості цих організацій: 
1) об’єднання українців у Німеччині й 

надання корисної та актуальної інформа-
ції, консультування; 2) гуртування укра
їнців, збереження й зміцнення націо
нальної ідентичності та запобігання 
асиміляції за кордоном шляхом макси
мального сприяння в реалізації їхніх 
мовних, освітніх, наукових, культурних, 
релігійних, спортивних та інших прав і 
потреб; 3) лобіювання інтересів України 
у ФРН; 4) залучення українців, які пере-
бувають у Німеччині, до матеріальної 
та моральної підтримки рідної держави 
– збору коштів, гуманітарної допомоги, 
сприяння зміцненню демократичних 
процесів в Україні та її євроінтеграції, 
донесення правдивої інформації грома-
дянам ФРН про воєнні події, злочини 
росіян під час нинішньої загарбницької 
війни; 5) виховання дошкільнят, учнів, 
студентів і здобуття ними освіти рідною 
та німецькою мовами.

Отже, дослідження діяльності гро-
мадських організацій у Німеччині ви-
світлює її як важливий складник більш 
широкої проблеми – міграційних проце-
сів українців у 2014–2024 роках.
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The relevance of the research. The article focuses on the activities of public organizations 
in FRG during the Russian-Ukrainian war (2014-2024). Currently, more than 40 officially 
registered Ukrainian public organizations (both long-established and new) are actively 
operating in Germany – national-patriotic, volunteer, cultural, religious, educational, 
scientific, scouting, etc.—with different structures, number of members, locations, area of 
activities, etc.

Purpose: To study the peculiarities of the functioning of previously established and 
new Ukrainian public associations, organisations, societies in Germany to summarise 
their main goals and demonstrate the activities they carry out in order to form a system 
of patriotic values among Ukrainians of different age groups and preserve their national 
identity and ethnic culture.

Conclusions. The study has highlighted activities of these structures aimed at 
supporting war refugees and helping Ukraine in this difficult period. The main goals of the 
vast majority of these organizations are identified and summarized, including: 1) uniting 
Ukrainians in Germany and providing them with the necessary information; 2) preserving 
and strengthening the national identity of Ukrainians and preventing assimilation abroad 
by maximizing the implementation of their linguistic, educational, scientific, cultural, 
religious, sports and other rights and needs; 3) lobbying for Ukraine's interests in Germany; 
4) involving Ukrainians in Germany in material and moral support of their native state - 
fundraising, humanitarian aid, promoting the strengthening of democratic processes in 
Ukraine and its European integration, conveying truthful information to the people of 
FRG about military events and crimes committed by Russians during the current war of 
aggression; 5) educating preschoolers, pupils, students and providing them with education 
in their native and German languages.

The article describes the main activities carried out by the above-mentioned structures 
with the aim of forming a system of patriotic values among Ukrainians of different age 
groups and preserving their ethnic culture.

Keywords: Ukrainian public organizations, Germany, FRG, national identity, activities.


